



INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI ROMÂNE
INSPECTORATUL DE POLIȚIE AL JUDEȚULUI COVASNA
CENTRUL DE REȚINERE ȘI ARESTARE PREVENTIVĂ
Operator date cu caracter personal 4392

NESECRET
Sfântu Gheorghe
Nr. 235147 din 14.11.2019
Exemplar nr.1

AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURĂ GENERALĂ
DIPL. NR. 20983 / 22. NOV. 2019...

Către,
INSTITUȚIA AVOCATUL POPORULUI

Ca urmare la adresa dumneavoastră cu nr. 18366 din data de 21.10.2019, avem onoarea să vă transmitem răspunsul motivat privind propunerile și recomandările cuprinse în Raportul de vizită privind vizita efectuată în data de 22 iulie 2019 la Centrul de Reținere și Arestare Preventivă din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Covasna:

1. În ceea ce privește recomandările menționate la punctele nr. 1-4, șeful Centrului de Reținere și Arestare Preventivă a procedat la informarea personalului medical din cadrul Centrului Medical Județean Covasna. Prin adresa nr. 1.149.070 din 11.11.2019, șeful Centrului Medical Județean Covasna, comisar-șef de poliție medic ne-a comunicat că deficiența constatată cu prilejul vizitei desfășurate în anul 2018 persistă, existând și la data actuală aceeași funcție de medic civil desemnat pentru Centrul de Reținere și Arestare Preventivă, la examen ne prezentându-se nicio persoană.

Personalul medical își va adapta programul astfel încât, în concordanță cu prevederile *Regulamentului privind organizarea și funcționarea centrelor de reținere și arestare preventivă, precum și măsurile necesare pentru siguranța acestora* aprobat prin O.M.A.I. nr.14/2018, să efectueze distribuirea tratamentului medicamentos, când este cazul și în afara orelor de program, conform planificării lunare a serviciului de permanență la Centrul de Reținere și Arestare Preventivă.

Procedura de sistem PS-01-DM nr.41174081/2015 (invocată în cuprinsul adresei anterior menționate), revizuită prin ediția a III-a nr. 4273029/25.04.2016, prevede la cap.7, pct.5- Acordarea medicamentelor/Responsabilitățile asistentului medical: „în cazul în care nu există personal medical permanent, pe timpul absenței acestuia, medicația, împreună cu indicațiile privind modul de administrare al acesteia, se păstrează în spațiul special amenajat la nivelul Centrului de Reținere și Arestare Preventivă și se distribuie/administrează în condiții de siguranță, conform prescripției medicului, cu consemnarea în registrul de administrare medicamente la locul de arest”, iar la pct.6: „în toate cazurile medicația parenterală (injectabilă) se administrează numai de către personalul medico-sanitar”. La nivelul Direcției Medicale este în curs de adaptare această procedură, astfel încât să fie compatibilă cu prevederile *Regulamentului privind organizarea și funcționarea centrelor de reținere și arestare preventivă, precum și măsurile necesare*

pentru siguranța acestora aprobat prin O.M.A.I. nr.14/2018.

Totodată, la cap.1- Măsuri la primirea în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă, pct.4- Situații particulare, 4.1, este prevăzut : *“dacă la examinarea medicală a persoanei private de libertate, medicul constată că aceasta a fost supusă la tortură, tratamente inumane sau degradante, ori la rele tratamente și/sau prezintă pe corp urme de violență, după completarea documentelor* (Anexa nr.4 Nota privind constatarea și consemnarea mărcilor traumatice, precum și Schița anatomică pentru examinarea torturii și a relilor tratamente), *medicul sesizează de îndată procurorul, prin note telefonice, fax, poșta electronică, sau prin orice mijloc în măsură să producă un document scris, condiții care să permită autorităților destinate să-i stabilească autenticitatea”*. În acest sens, se așteaptă lămuriri suplimentare pe linie medicală, aceste documente completate fiind asimilate procesului verbal menționat la art.32 din *Regulamentul privind organizarea și funcționarea centrelor de reținere și arestare preventivă, precum și măsurile necesare pentru siguranța acestora* aprobat prin O.M.A.I. nr.14/2018 și transmise până în prezent procurorului de caz.

În ceea ce privește recomandarea privind încheierea unui protocol de colaborare între Inspectoratul de Poliție Județean Covasna și Policlinica/Spitalul Județean de Urgență Fogolyan Kristof Sfântu Gheorghe, propunerea este ca acesta să fie discutat/încheiat la nivel instituțional înalt (Ministerul Sănătății-Ministerul Afacerilor Interne, de exemplu), conform legislației în vigoare Centrul Medical Județean Covasna neavând entitate juridică/autoritate în acest sens.

2. Referitor la recomandarea menționată la punctul nr.5 din raportul de vizită, precizăm că răspunsul la solicitările Centrului de Reținere și Arestare Preventivă se realizează cu celeritate și prioritate, având în vedere că la nivelul Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Covasna echipa terapeutică nu este completă (lipsa medicului, psihologului și a asistentului social), iar în cazul în care se constată necesitatea evaluării și consilierii, echipa este completată cu personalul din cadrul Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Brașov. Solicitățile conducerii centrului adresate specialiștilor C.P.E.C.A. Covasna vor cuprinde numele persoanelor private de libertate.

3. În vederea implementării recomandării precizate la punctul nr.6, au fost făcute demersuri pentru achiziționarea unui set de 150 jocuri într-unul singur, pentru asigurarea unor alternative de activități recreative persoanelor private de libertate. Acestea au la dispoziție două biciclete, un joc de table, un pachet cu cărți de joc (în camera cu destinația club), un spalier și o masă de tenis la curtea de plimbare. Vom avea în vedere prestarea de muncă neremunerată la cerere, în interesul centrului, sub pază și supraveghere.

Totodată, au fost efectuate demersuri către Serviciul logistic, în vederea luării unor măsuri pentru dotarea camerelor cu scaune, cu referire la respectarea Normei 47 a Comitetului European pentru Prevenirea Torturii și Tratatelor sau Pedepselor Inumane sau Degradante.

9. Acordarea asistenței psihologice persoanelor private de libertate aflate în centrul de reținere și arestare preventivă se face în temeiul Dispoziției Inspectorului General al Inspectoratului General al Poliției Române nr.48 din 27.05.2019. În acest sens, art.7, alin.(6) precizează: *„șeful centrului notifică în scris, în baza Notei de concluzii și recomandări (emisă de către psiholog), medicul de unitate sau medicul care asigură asistența medicală la*

nivelul centrului pentru referirea cazului în scopul confirmării prezumției diagnosticului unei tulburări psihice”.

Apreciem că observațiile de specialitate ale psihologului din cadrul procesului de asistență psihologică pot fi transmise medicului, la solicitarea acestuia, doar cu acordul persoanei private de libertate și cu respectarea reglementărilor legale în vigoare referitoare la protecția datelor cu caracter personal.

Cu deosebită stimă,

Î.ȘEFUL INSPECTORATULUI

Comisar-șef de poliție

IVASCU Marius-Daniel



ȘEFUL

CENTRULUI DE REȚINERE ȘI ARESTARE PREVENTIVĂ

Comisar-șef de poliție

ACOZMULESEI-JITĂRAȘU Ana-Maria